



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

Http: HC.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz

31 марта 2004 года, N 64 (3417)

Среда



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 30 марта принял в резиденции Оксарой бывшего президента Литовской Республики Валдаса Адамкуса.

Узбекско-литовские отношения всесторонне и интенсивно развиваются. Наши страны активно сотрудничают в политической, торгово-экономической, научно-технической, культурно-гуманитарной сферах.

Работает Межправительственная комиссия по торгово-экономическому сотрудничеству. В Узбекистане действуют 24 предприятия с участием литовских инвестиций.

Гостящий в нашей стране бывший президент Литовской Республики Валдас Адамкус встретился с министром иностранных дел Республики Узбекистан Садыком Сафаевым.

Встреча в Министерстве иностраннных дел

Во время встречи Валдас Адамкус выразил глубокое сожаление родственникам и членам семей пострадавших в результате террористических актов.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах развития узбекско-литовских отношений, которые имеют огромный потенциал.

Министр иностранных дел Узбекистана С.Сафаев и бывший литовский президент обсудили возможности сотрудничества двух стран.

В тот же день В.Адамкус побывал в Университете мировой экономики и дипломатии, встретился с преподавателями и студентами вуза.

УзА.
Фото Абдувахида
ТУРАЕВА. УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан Об образовании Ташкентского института ирригации и мелиорации

В целях дальнейшего совершенствования организации деятельности высших учебных заведений, оптимизации подготовки высококвалифицированных кадров для сельского и водного хозяйства в соответствии с современными требованиями по углублению рыночных реформ в сельском хозяйстве Кабинет Министров постановляет:

1. Создать Специальную комиссию по выработке предложений по оптимизации подготовки высококвалифицированных кадров для сельского и водного хозяйства.

2. Специальной комиссии в своей работе исходить из необходимости решения следующих проблем: во-первых, в республике утрачены взаимосвязь и целостность составляющих сельскохозяйственного хозяйства как комплекса отраслей и производств, начиная от сохранения плодородия земель, прежде всего орошаемых земель, до производства и первичной переработки, хранения и реализации производимой продукции.

способы возделывания сельскохозяйственных культур на уровне мировых достижений; во-вторых, одной из чрезвычайно важных проблем, которую необходимо решить, становится вопрос специализации сельского хозяйства и его отраслей, имея в виду, что Узбекистан сегодня становится одним из полноправных субъектов разделения труда на мировом рынке. Прежде всего приоритетной является задача обеспечения конкурентоспособности производимой продукции и необходимости занятия рес-

(Окончание на 2-й стр.)

В Олий Мажлисе На вестке дня правовое воспитание молодежи

Как известно, принятая 29 августа 1997 года Национальная программа повышения правовой культуры в обществе ставит целью создание широкомасштабной постоянной системы повышения правовой грамотности всех слоев населения, формирования правовой культуры, способной применять знания в этой области в повседневной жизни.

О том, как выполняется программа в системе среднего специального и профессионального образования, какое внимание уделяется развитию и совершенствованию современных знаний, формированию практических умений и навыков соблюдения законов в жизни подрастающего поколения говорилось на совместном заседании комитетов Олий Мажлиса по законодательству и судбно-правовым вопросам Н.Исмаилов.

Успех реформ, как отмечалось на заседании, проводимых на пути создания в нашей стране демократического правового государства и формирования справедли-

вого гражданского общества, во многом зависит от уровня правового сознания и культуры народа, и особенно учащейся молодежи.

В связи с этим Министерством высшего и среднего специального образования осуществлен ряд мер и ведется определенная работа, направленная на повышение правосознания молодого поколения, — разработан целый перечень целевых учебных программ, нормативных и учебно-методических пособий. В профессиональных колледжах и академических лицеех введены такие курсы, как "Основы государства и права", "Изучение Конституции Республики Узбекистан", проводится широкий спектр организационных мероприятий. В процессе обучения задей-

ствованы формы "круглого стола", проходят беседы и встречи с представителями общественных организаций и органов самоуправления. При содействии с молодежным общественным движением "Камолот" проводятся конкурсы на тему правового обучения и воспитания; "Конституция — фундамент нашего счастья", "Знаете ли вы закон?" и др.

На заседании было отмечено, что работу, направленную на повышение правовых знаний молодежи, необходимо активизировать, поднять на уровень требований сегодняшнего дня проводимые в этом плане мероприятия, используя новые формы и методы, способные по-настоящему заинтересовать подрастающее поколение.

Наш корр.

Деструктивным силам не удастся нарушить мир и спокойствие в нашей стране

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

30 марта 2004 года в 7 часов 20 минут утра в широтном хозяйстве «Умид» Кибрайского района Ташкентской области в махалле «Бойжигит» (улица Карамурт, дом 1 А, кв.20) силами правоохранительных органов обнаружена группа вооруженных боевиков. В процессе задержания тер-

рористы в количестве 20 человек подорвали себя посредством самодельных взрывных устройств. При этом погибли 3 сотрудника милиции, 5 милиционеров получили ранения различной степени. По данному террористическому акту ведется расследование.

Научно- практическая конференция

В Ташкентском исламском университете состоялась международная научно-практическая конференция на тему "Особенности проявления религиозной толерантности в Центральной Азии", организованная совместно с Центром дипломатических и стратегических исследований Франции.

Открывая конференцию, Государственный советник Президента Республики Узбекистан, ректор Ташкентского исламского университета З.Хусниддинов отметил, что с первых дней независимости в нашей стране особое внимание уделяется сохранению и укреплению религиозного и межнационального согласия.

Данный научный форум явился логическим продолжением конференции "Религиозная толерантность в Узбекистане и Франции", которая прошла 15 марта нынешнего года в Париже под эгидой ЮНЕСКО.

Абдулла АРИПОВ, Герой Узбекистана, Народный поэт Узбекистана Злодеяние против народа и нации

Террористические акты, совершенные в городе Ташкенте, вызвали возмущение всего народа, гнев по отношению к исполнителям этих злодеяний. В интервью Узбекскому телевидению руководителю нашего государства Исламу Каримову отметил, что мы разоблачим проишки тех, кто поднял руку на собственный народ и страну, стал причиной гибели безвинных людей. Для этого у нас хватит и сил, и воли.

И люди почувствовали, как крепнет их вера в завтрашний день, в будущее своих детей. Кому понадобилось проливать кровь невинных людей, которые ранним утром вышли из дома с добрыми помыслами, жили заботами о своих детях? Какую цель они преследовали?

Эти вопросы заставляют задуматься. Человек может кого-то или что-то не любить. Но как можно понять тех, кто с черной завистью смотрит на всех и вся, даже приносит себя в жертву для того, чтобы оборвать жизнь других людей?

Играть чувствами народа — значит играть с огнем. Терроризм — это предательство народа, нации. Подобные жесткие действия кто-то может истолковать по-своему, распространяя подстрекательские домыслы. Нет! Человек, который хоть немного ценит жизнь безвинных людей, детей, никогда не ступит на этот путь, просто не сможет этого сделать.

Цель террористов состоит в том, чтобы нарушить нашу мирную жизнь, посеять панику среди народа и таким образом добиться своих подлых целей. Но они никогда не смогут осуществить этих гнусных замыслов!

Недаром в народе говорят: «Береженого Бог бережет». Все мы должны еще теснее сплотиться вокруг Президента Ислама Каримова и уничтожить зло, называемое террором. Нет прощения тем, кто не щадит безвинных людей.

УзА.

Надо быть бдительными

— Несколько лет вынашивал план организации собственного предприятия по выпуску макаронных, хлебобулочных и кондитерских изделий. Но все не мог подобрать подходящего здания. Сейчас проблема решена благодаря принятым законодательным актам, постановлением правительства. Выкупили несколько корпусов прекратившего свое деятельность управления производственно-технической комплектации. Завершаем монтаж оборудования и на днях приступим к выпуску продукции, — говорит владелец частной фирмы "Коинот", что в городе Ахангаране, Тохир Косимов.

— Республика находится на том этапе, когда сформировалась категория сравнительно молодых деловых людей, хорошо знающих законы рыночной экономики. Именно они ныне наряду с торговыми операциями создают производства, вкладывая в них свои средства. Среди них и Тохир Косимов, десятки других его ровесников. Все они верят в проводимые реформы, полностью поддерживают политический курс правительства, проводимые экономические преобразования. На наша задача — оказывать им всестороннюю помощь, не допускать проволочек в оформлении документов, разъяснять существующие законы, — говорит заведующий отделом приватизации и поддержки предпринимательства хокимията Ахангарана Махмуд Абдурахимов.

Да, надо вчаски поддерживать таких инициативных людей. Ведь они вкладывают свои

средства, дают возможность десяткам молодых людей освоить нужные в жизни профессии, получать стабильные заработки, быть занятыми полезным трудом, а не слоняться без дела. Произошедшие на днях в Ташкенте террористические акты призывают к бдительности, обязывают проявлять постоянную заботу о духовном и физическом воспитании подрастающего поколения.

В эти дни мы беседовали со многими активистами сходов граждан махаллей, и их мнение лучше всех выразил один из уважаемых в Ахангаране ахсакалов — Абдумалик-ака Алимов:

— Именно в такие минуты, когда видишь человеческие страдания, когда где-то рядом раздаются взрывы, начинаешь глубже осознавать цену мирной, спокойной жизни. И каждый должен сделать все от него зависящее, чтобы опасность не грозила его близким, родным, соседям. Никому не дадим нарушить стабильность в обществе. Межнациональное согласие — одно из главных завоеваний независимого государства, строящего свободное, демократическое, правовое общество.

К словам ахсакала нечего добавить. Он прожил непрстную жизнь, знает цену мира, видел людские страдания, и поэтому его слова, сказанные от сердца, звучат так убедительно.

Абдувахид ХАТАМОВ,
наш соб. корр.

Ташкентская область

"Бороться за наших детей"

Террористические акты в республике восприняты на факультете с огромным негодованием. Я с удовольствием отметил, как активно восприняла молодежь призывы нашего Президента к сплочению против проявлений терроризма. В эти дни не осталось ни одного равнодушного к происходящим событиям человека — на факультете почти стопроцентная посещаемость занятий. Для каждого из нас последствием терактов — это личное горе. Поэтому от ребят и преподавателей исходит желание помочь по мере сил Родине в этот трудный час. Можно сказать, что просветительская, идеологическая работа, ведущаяся на факультете, заложила в мировоззрение молодого поколения прочный фундамент. "Нам дорога наша молодежь, — едины в своем мнении педагоги института, — будем бороться за наших детей". "Мы отстоим достижения нашей страны, мир, спокойствие и дальнейшее ее развитие", — вторят им студенты. Как отметил Президент, будем действовать твердо и решительно, сделаем все возможное для отпора террористам.

Замира ИШАНХОДЖАЕВА,
декан исторического факультета НУУ.

ИСКРЕННИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Президенты Узбекистана и России Ислам Каримов и Владимир Путин в ходе телефонного разговора во вторник обсудили практические вопросы наращивания взаимодействия на антитеррористическом фронте. Президент России выразил глубокие соболезнования родным и близким погибших, искреннее сочувствие пострадавшим в результате террористических актов в Узбекистане, поддержку узбекскому руководству.

30 марта состоялся телефонный разговор между Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым и Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоновым. Глава Таджикистана в беседе выразил глубокое соболезнование членам семей погибших во время террористических актов, совершенных 28 — 29 марта в городе Ташкенте и Бухарской области. Президент Эмомали Рахмонов заверил Президента Ислама Каримова в том, что Таджикистан поддерживал и впредь будет всегда поддерживать Узбекистан в борьбе с терроризмом. «Мы всегда были вместе, мы всегда будем вместе», — подчеркнул Э.Рахмонов.

Его Превосходительству господину Исламу КАРИМОВУ, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент, по случаю ужасных взрывов, в результате которых погибли минимум 19 человек и многие получили ранения, выражаю Вам и членам семей жертв мое сердечное соболезнование.

Оставшимся в живых желаю быстрого и полного выздоровления.

Герхард ШРЕДЕР,
Федеральный канцлер
Федеративной Республики Германия

В махалле царит порядок

На территории махалли "Маърифат", что в Хамзинском районе столицы, располагаются школа, магазин, поликлиника, а также немало предприятий и парк культуры и отдыха им Пирмухамедова. Население махалли — более 10 тысяч человек, и все они во главе с председателем схода заботятся о том, чтобы жизнь в их маленьком городке протекала мирно.

— В махалле "Маърифат" в эти дни совместно с милиционными участниками инспекторами ведется активная работа по обеспечению безопасности, — говорит Нариман Абдуллаев,

председатель схода граждан. — Регулярно активисты совместно с представителями хокимията района проводят разъяснительные беседы. Мы призываем наших сограждан быть бдительными, сплоченными, внимательными друг к другу, чувствовать ответственность за всю махаллю, как за свой дом.

В эти дни, когда в Ташкенте совершен ряд терактов, в целях обеспечения порядка и безопасности на улицах дежурят сотрудники милиции и активисты махалли. В опорном пункте милиции телефон доверия работает круглосуточно.

И каждый житель нашей махалли может обратиться к пособиям в случае необходимости. На каждое обращение участковый инспектор реагирует очень оперативно. Проверяют все "бесхозные" и подозрительные участки. Ведь на территории нашей махалли расположена и промышленная зона, и мы должны проявлять максимальную бдительность, чтобы не произошло беды. Мы любим свое Отечество и сделаем все возможное, чтобы не позволить бандитам нарушить мир и стабильность в нашем государстве.

Ольга ГРЯЗНОВА.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан Об образовании Ташкентского института ирригации и мелиорации

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

в-третьих, вопросами, связанными с развитием сельского хозяйства, в первую очередь с обеспечением плодородия земель, селекцией, семеноводством, возделыванием культур, внедрением прогрессивных технологий и агротехники, сегодня занимается несколько вузов сельскохозяйственного профиля, в том числе Ташкентский государственный аграрный университет и его филиал в Республике Каракалпакстан, Анджанский и Самаркандский сельскохозяйственные институты. Закономерно, что решением комплекса задач, в том числе и связанных с механизацией сельского хозяйства, должны заниматься профильные сельскохозяйственные вузы страны;

в-четвертых, для условий Узбекистана, где свыше 95 процентов продукции получают на орошаемых землях, и с учетом усложняющихся экологии и состояния земель огромное значение приобретает углубление научных исследований и прикладных исследований и на этой основе организация подготовки высококвалифицированных кадров, в первую очередь в таких жизненно важных специализированных направлениях, как ирригация и мелиорация земель, имея в виду, что от решения этих проблем, без преувеличения, зависит будущее сельского хозяйства. К ним относятся:

а) модернизация основных фондов водного хозяйства в условиях всевозрастающего дефицита водных ресурсов и наличия проблем в управле-

нии межгосударственными водотоками;

б) рациональное использование земельно-водных ресурсов, накопление и регулирование стоков, предотвращение засоления и заболочивания земель, обеспечение надежности и безопасности гидротехнических сооружений, внедрение автоматизированных систем распределения и учета расхода воды, решение вопросов охраны окружающей среды;

в) интенсивный рост численности фермерских хозяйств при ограниченности водных ресурсов требует их рационального и экономного использования;

г) функционирование в республике сложнейшей и мощнейшей ирригационной системы с многочисленными гидротехническими сооружениями, водохранилищами и инженерными оросительными и дренажными системами, требующей научного и инновационного подхода к их эксплуатации и высококвалифицированных кадров для их модернизации;

д) необходимость предотвращения отрицательного влияния на плодородие орошаемых земель, неудовлетворительное мелиоративное состояние земель, техническое состояние существующей сети коллекторов, закрытой и вертикального дренажа.

3. Одобрить предложение Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан об образовании Ташкентского института ирригации и мелиорации на базе Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства.

Специальной комиссии в срок до 1 июня 2004 г. осуществить комплекс мер по преобразова-

нию Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства в Ташкентский институт ирригации и мелиорации. При проведении указанной работы:

дать объективную оценку месту и роли Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства в подготовке специалистов, их деятельности в ведущих отраслях сельского хозяйства — мелиорации и водного хозяйства;

изучить направления обучения и специализацию подготовки кадров в институте, проанализировать, в какой мере они соответствуют современным требованиям и актуальным задачам в области ирригации и мелиорации;

принять конкретные меры по определению профиля и содержания учебной базы факультетов, специализации кафедр, отвечающих основным направлениям и задачам института, изложенным в пункте 2 настоящего постановления;

осуществить меры по сосредоточению научных исследований и прикладных исследований института в следующих приоритетных направлениях — улучшение качества, рационализации и экономии водных ресурсов, разработка и широкое применение прогрессивных методов орошения земель для повышения их плодородия, обеспечение надежности и безопасной эксплуатации гидротехнических сооружений.

4. Специальной комиссии, Министерству высшего и среднего специального образования и Министерству сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан:

пересмотреть структуру и направленность учебно-материальной и методической базы Ташкентского государственного аграрного университета, Анджанского и Самаркандского сельскохозяйственных институтов, а также специализацию специальностей подготавливаемых кадров с учетом передачи им соответствующих специальностей из Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства;

совместно с Министерством экономики, Министерством труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан, Советом Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятами областей, с учетом потребности в специалистах соответствующих профилей, внести в установленном порядке в Кабинет Министров предложения по квотам приема в Ташкентский институт ирригации и мелиорации на 2004/2005 и последующие учебные годы;

совместно с Ташкентским институтом ирригации и мелиорации до начала 2004/2005 учебного года разработать в соответствии с образовательными стандартами республики и утвердить учебные планы и программы по соответствующим направлениям и специальностям образования Ташкентского института ирригации и мелиорации.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Председатель
Кабинета Министров
и. КАРИМОВ

г. Ташкент,
30 марта 2004 г.

Научно-практическая конференция

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

К сожалению, еще существуют лица, которые пытаются воспользоваться предоставленными верующим свободами в своих корыстных целях. Тревожные события, произошедшие в столице и Бухарской области, являются свидетельством этого. Президент Ислам Каримов в интервью Узбекскому телевидению особо подчеркнул, что деструктивные действия совершены темными силами, которым не по душе независимость нашей страны, мирная жизнь народа, достигнутые успехи.

При этом преследуются цели нарушить мир в стране,

дестабилизировать ситуацию, посеять в душах людей тревогу, страх и панику, подорвать доверие к политике, проводимой сегодня в Узбекистане, воспрепятствовать нашим добрым помыслам и созидательной работе. Но мы никогда не дадим осуществиться подобным замыслам.

Участники конференции выразили единодушную поддержку главе нашего государства. Подчеркивалось, что в разоблачении всевозможных деструктивных течений, происков экстремизма и фундаментализма важную роль играет позиция каждого гражданина нашей страны.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

На экспорт не сырье, а продукция



80 процентов продукции СП экспортирует в Германию, Чехию, Польшу и другие страны.

Рабочая СП "Балыкчестиль" Гульбахор Абдукаримова.

Действующее в Балыкчинском районе Анджанской области совместное узбекско-германско-шведское предприятие "Балыкчестиль" перерабатывает в год 5,500 тонн хлопка. Качество выпускаемой на СП продукции — на уровне мировых стандартов, что обеспечивается установленным здесь современным высокопроизводительным оборудованием и слаженной работой коллектива.

На СП в три смены трудятся 450 человек. Случаев невыполнения производственных норм не наблюдалось со дня пуска предприятия. Каждый чувствует себя ответственным за свой участок работы и конечный результат всего коллектива.

80 процентов продукции СП экспортирует в Германию, Чехию, Польшу и другие страны.

Фото Т. ХАМРОКУЛОВА.

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Защитим интеллектуальную собственность

В Ташкенте начал свою работу международный семинар, посвященный охране прав интеллектуальной собственности как фактору привлечения инвестиций и передачи технологий в информационно-коммуникационной сфере.

Внешние инвестиции являются одной из важных составляющих развития национальной экономики. Сегодня все чаще в этом качестве выступают высокие технологии, в том числе и информационные. И их защита от несанкционированного копирования и использования, охрана авторских прав являются одним из главных условий, определяющих инвестиционную привлекательность страны.

Выступивший с приветственным словом к участникам семинара заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Э. Ганиев отметил, что в нашей стране создается цивилизованная рыночная среда. Узбекистан стремится стать конкурентоспособным на внешнем рынке, а для этого необходимо в полной мере обеспечить охрану прав интеллектуальной собственности.

Организаторами данного семинара являются Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС), Экономическая и социальная комиссия Азиатско-Тихоокеанского региона ООН (ЭСКАТО) и Государственное патентное ведомство Республики Узбекистан.

Большой интерес к продукции "УздЭУавто"

Во многих странах мира проявляют все больший интерес к продукции с маркой "Сделано в Узбекистане". Мы уже рассказывали о том, что "Матиз", выпускаемый СП "УздЭУавто", стал лауреатом премии "Лучший автомобиль года России-2003" в номинации "Городской автомобиль". А недавно он стал одним из популярных экспонатов выставки "Авто шоу Азербайджан-2004".

В выставке участвовали 42 известные автомобилестроительные компании из 20 стран мира. В экспозиции легковых автомобилей были представлены и модели "Нексия", "Дамас" и "Матиз", вызвавшие повышенный интерес у посетителей. Как отмечают специалисты, продукция "УздЭУавто" вполне конкурентоспособна и может занять свой сегмент авторынка Азербайджана. Кстати, здесь уже известна марка "ДЭУ". В частности, в Баку, где много узких улочек, хорошо зарекомендовал себя в качестве коммерческого автомобиля "Дамас". Экономичность, прочность и надежность "отметила" себя "Нексия". Своими техническими данными и оригинальным дизайном привлек внимание посетителей выставки "Матиз".

Как сообщили редакции, в Азербайджане уже реализована первая партия автомобилей из Узбекистана, и сейчас прорабатываются вопросы расширения их поставок в Азербайджан. В перспективе намечается наряду с дилерской сетью создать в Азербайджане и сеть станций технического обслуживания автомобилей из Узбекистана.

Банкиры обсудили актуальные вопросы

"Вопросы налогообложения коммерческих банков" — семинар на эту тему прошел в Ассоциации банков Узбекистана. Он был организован совместно с Центральным банком Республики Узбекистан и Государственным налоговым комитетом.

Участники семинара получили ответы на интересующие их вопросы в плане предоставления коммерческим банкам налоговых стимулов, в частности для улучшения кредитования субъектов сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, а также необходимые разъяснения по основным пунктам постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан об основных параметрах макроэкономических показателей на 2004 год.

Новые рубежи СП

Наманганское совместное узбекско-чешское предприятие "Узбекистанасомаш" выпускает насосы, используемые в сельском и водном хозяйстве, химической, энергетической и коммунальной отраслях.

— Коллектив предприятия, — говорит его руководитель Махмуд Адашев, — начал выпускать и комплекты "Биотрон" для очистки сточных вод. Особенность "Биотрона" заключается также в том, что он может применяться по назначению и там, где нет централизованной сети канализации.

В прошлом году на СП выпустили один насос "400 QVD 440" и пять комплектов очистных сооружений, уже установленных в зданиях колледжей. В нынешнем году коллектив планирует более высокие рубежи — произвести 300 небольших насосов для коммунального хозяйства и семь комплектов очистных сооружений.

Фото Мушмижона КОДИРОВА, УзА.

Авиационное сотрудничество расширяется

Состоялось подписание протокола переговоров между делегацией Министерства транспорта Японии и НАК "Узбекистон хаво йуллари" о возможности увеличения количества рейсов до четырех-шести раз в неделю.

Сотрудничество в сфере авиации между Узбекистаном и Японией занимает одно из важнейших мест в отношениях двух стран. Это обусловлено тем, что географическое положение Узбекистана предопределяет его важное стратегическое значение в качестве воздушного моста между Европой и Юго-Восточной Азией.

Заместитель министра г-н Хайао Хора с удовлетворением отметил развитие отношений в области авиаперевозок. В 2001 году осуществлялся лишь один рейс в неделю по маршруту Ташкент — Осака. Сегодня же "Узбекистон хаво йуллари" выполняет три рейса в неделю в Страну восходящего солнца, два из которых — по маршруту Ташкент — Токио и один — Ташкент — Осака. После подписания протокола переговоров количество полетов может возрасти до шести рейсов.

ПОДГОТОВЛЕНО ОТДЕЛОМ ЭКОНОМИКИ.

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ КЭПД ФЕРМЕРА?

В последние годы в стране предпринимаются энергичные меры по ускорению развития дехканско-фермерских хозяйств. Если десять лет назад их у нас было всего 7,538, то к концу 2003 года количество их возросло до 87,552. А производимая ими валовая продукция в денежном выражении увеличилась почти в сто раз. Практика показала, что урожайность хлопчатника, пшеницы и другой сельскохозяйственной культуры у фермеров намного выше. Словом, фермерские хозяйства ныне превращаются в мощный двигатель экономики страны.

Однако проблем еще немало. На заседании Кабинета Министров, посвященном итогам 2003 года и перспективам развития экономики в 2004 году, отмечалось, что на местах нередко ущемляются права фермеров, нарушаются договорные обязательства, поставщики не обеспечивают аграриев своевременно и в нужном количестве минеральными удобрениями и горюче-смазочными материалами.

Наряду с другими факторами важную роль в устранении этих и других недостатков призвана сыграть осуществляемая административная реформа. Глава государства особо акцентировал внимание на том, что "на смену окрикам, административному давлению и волюнтаристским решениям, праву распоряжаться государственными ресурсами по принципу "кому хоч, тому и дам" должны прийти современные рыночные механизмы, экономические рычаги и стимулы". А это означает, что в нашей стране будет ликвидирована доставшаяся нам в наследство от тоталитарного режима централизованная система распределения материальных ресурсов на основе различных квот, лимитов и разнарядок.

Представление о том, каких рубежей могут достичь фермерские хозяйства, если всю работу наладить надлежащим образом, можно получить на примере деятельности фермерского хозяйства "Саид овул" Уртачирчикского района Ташкентской области. Оно существует с 2001 года.

Как рассказывает его руководитель Маматкул Салямов, сегодня фермерское хозяйство, которому под долгосрочную аренду выделен земельный участок площадью 215 гектаров, располагает тракторами К-701, МТЗ, Т28х4, "Алтай", комбайном, бульдозером, другой техникой и автотранспортом. Все это плюс труд самих аграриев позволяет обеспечивать высокое качество подготовки почвы, всегда поддерживать в рабочем состоянии оросительную и коллекторно-дренажную сеть, получать по два урожая в год.

"Саид овул" в основном занимается производством пшеницы, хлопка, шалы и других видов сельскохозяйственных культур. Здесь выращивают и сортовые семена пшеницы, для чего еще в 2001 году из-за рубежа завезены семена пшеницы с хорошими хлебопекарными свойствами, содержит ферму крупного рогатого скота, оказываются различные услуги в производстве полевых работ соседним хозяйствам.

— Но и у этого, казалось бы, благополучного фермерского хозяйства сегодня забот предостаточно. К сожалению, — говорит Маматкул Салямов, — немалая часть этих забот связана не с организацией производства.

Возьмем, скажем, вопросы налогообложения. Сегодня фермер как сельскохозяйственный товаропроизводитель в соответствии с действующим законодательством платит единый земельный налог, размер которого зависит от качества и количества выделенной ему полевой площади, и может на своих условиях выращивать любую расте-

ниеводческую продукцию. Но если он, скажем, занялся параллельно с основным видом деятельности еще и оказанием платных услуг, то тут вступает в силу правительственное постановление № 455 от 30 декабря 2002 года, согласно которому он обязан вести раздельный учет неосновных видов деятельности и по каждой из них платить налог.

— Лично я, — говорит Маматкул Салямов, — занимаюсь сегодня не только производством сельскохозяйственной продукции, но и оказанием таких платных услуг, как переработка семенной пшеницы и шалы, вспашка и боро-

дукцию производят, как правило, в последнем квартале года, также было бы правильным и плату единого налога осуществлять соответственно тогда же, а не трижды в год, как это сейчас практикуется.

Есть в сельскохозяйственном производстве вид работы, без выполнения которой просто невымыслимо в настоящее время вести речь о рациональном использовании полевых площадей, — это улучшение мелиоративного состояния земель. Земли, особенно в столичной области, настолько истощены, что без реализации мероприятий по повышению плодородия почвы высокой урожайности не добиться. И фермеры, получившие земли в долгосрочное пользование, постоянно этим занимаются. А чтобы усилить их заинтересованность, эту работу, очевидно, целесообразно стимулировать. Хотя бы тем, что на

все время пользования землей конкретным фермером арендную плату за угоды сохранять на первоначальном уровне определения бал — бонитета. Это нацелит фермеров на более качественный уход за поевыми площадями, внесение в них необходимых местных и минеральных удобрений, улучшение мелиоративного состояния, словом, на повышение плодородия земель.

В беседе с нами фермер М. Салямов особо остановился на вопросах переработки сельскохозяйственной продукции. Строить каждому фермеру чех по переработке овощей и фруктов смысла особого нет. Ни одно фермерское и дехканское хозяйство сегодня не в состоянии полностью и на весь год загрузить работой даже небольшой чех по переработке семян производительностью 50 тонн в сутки.

Для того чтобы предприятие с такой мощностью могло работать ритмично, оно должно оказывать услуги по переработке семян и многим другим зернопроизводителям. Именно это брал в расчет Мамат-

кул Салямов, строя семейный чех по переработке семян пшеницы. Это, во-первых, дало возможность создать дополнительные рабочие места для сельчан на 3 — 4 месяца в год. Во-вторых, что немаловажно, сформировало конкурентную среду заготовительными предприятиями. В перерабатывающем чехе "Саид овула" стоимость переработки намного ниже, чем у других аналогичных предприятий.

За счет банковских кредитов в этом фермерском хозяйстве организовано производство и по очистке шалы производительностью 20 тонн в сутки. Если учесть, что Уртачирчикский и Куйичирчикский районы культивируют производство шалы в больших объемах, такое производство необходимо. Этот чех почти на круглый год может обеспечить работой шесть человек.

Среди проблем, заботящих фермеров, большое место занимает сдача отчетов. Так, фермерское хозяйство "Саид овул" сдает 14 видов отчетов в различные инстанции начиная с районного отдела статистики. В связи с этим фермеры должны посещать некоторые учреждения не менее 50 — 60 раз в год.

Если учесть, что порой отдельные "чиновнички" по тем или иным причинам заставляют их повторно представлять одни и те же отчеты, становится очевидным, что значительный объем своего времени фермер затрачивает не на обработку хлопчатника или риса, а на времяпрепровождение в коридорах различных учреждений. Поэтому земельделы-собственники с аплодисментами встретили указание главы государства о ликвидации многих звеньев управленческой системы, резком сокращении статистической отчетности.

Безусловно, в последнее время делается немало, чтобы устранить преграды на пути фермеров. Эти меры проистекают, в частности, и от действия Указа Президента от 27 октября 2003 года "О Концепции развития фермерских хозяйств на 2004 — 2006 годы". Предусматри-

вается, например, к 2007 году 72,1 процента орошаемых земель передать для обработки фермерским хозяйствам.

Конкретные рубежи по реализации указа Президента намечены постановлением Кабинета Министров от 30 октября 2003 года "О мерах по реализации Концепции развития фермерских хозяйств на 2004 — 2006 годы". По стране будет организовываться широкая сеть альтернативных МТП, баз по продаже ГСМ, минеральных удобрений и средств химической защиты растений. Получат широкое развитие и другие виды оказания услуг фермерам.

— Все это, как говорится, в будущем, — продолжает М. Салямов, — а фермер живет сегодняшними заботами. В нынешних условиях считая крайне актуальным постановление Кабинета Министров "О дальнейшем внедрении рыночных механизмов реализации высоколиквидных видов продукции, сырья и материалов". Этот правительственный документ принципиально пересматривает порядок, в соответствии с которым, за исключением отдельных, имеющих стратегическое значение товаров, полностью отменяет всякие квоты, лимиты и саму систему доступа к товарным и материально-сырьевым ресурсам.

— Теперь дело за тем, — говорит наш собеседник, — чтобы механизм административной реформы заставил заработать товарно-сырьевые биржи на должном уровне. А пока случается так, что на открытом рынке приобрести сырьевые ресурсы проще и дешевле, чем на биржах.

— Хот и трудно пока быть фермером, — говорит, прощаясь с нами Маматкул Салямов, — но я уверен, что нормативно-правовые новации, которые внедряются в аграрной сфере, обязательно придадут ускорение фермерскому движению.

Джура САГУЛЛАЕВ,
Пулат ДАНИЯРОВ,
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

“Возьмемся за руки, друзья” — Педагогический опыт

в рамках этого проекта в ташкентской гимназии № 103 имени А.Чехова прошла встреча педагогов трех школ. Столичные учителя принимали своих коллег из Ангrena и Алмалыка. Проект “Возьмемся за руки, друзья” является творческой разработкой педагогов этих школ.

— В его основе, — рассказывает директор гимназии № 103 Евгения Исомова, — обмен опытом методики построения учебного процесса, лучшими наработками, полученными в ходе выполнения Национальной программы по подготовке кадров.

Неформальное объединение этих педагогических коллективов не случайно. Каждый из них задействован в одном из проектов USAID по совершенствованию образовательной системы и достаточно продвинулся в избранном направлении. Для гимназии № 103, внедрившей проект “Социально активная школа”, накоплен хороший опыт в демократизации учебного и воспитательного процессов, а также работе с родителями и органами местного самоуправления.

— Сегодня нашим учащимся, — продолжила рассказ Е. Исомова, — в соответствии с их склонностями предоставлено право выбора заниматься в одном из классов с математическим, гуманитарным или эстетическим уклоном. Получая равный общеобразовательный ценз, дети одновременно имеют доступ к уг-

лубленным знаниям по выбранному направлению. Результат? Высокий процент поступления в вузы.

Не менее важен и другой аспект. Учитель и ученик выступают как равные партнеры, взаимно уважающие друг друга. Это создает хороший психологический климат, деловую атмосферу в классе, позволяет учителю полностью реализовать свои возможности, ученику — получить максимальный объем знаний. При этом, что очень важно, у ребят повышаются нравственные критерии, формируется гражданская позиция. В алмалыкской школе № 5, которой руководит Зинаида Фазалова, второй год реализуется программа “Шаг за шагом”.

— В основе этого проекта, — говорит учительница начальных классов Ольга Симонова, — лежит совершенно новая методика начального обучения. По ней в республике пока работает несколько школ. Ее суть заключается в том, что все обучение построено на элементах игры и начинается с детского сада. При этом интересы ребенка стоят во главе угла. У нас нет привычных уроков. Занятия проводятся в центрах по инте-

ресам: математическом, письме, драмы, искусства. Где ребенку больше нравится, тому он и отдает предпочтение, но обязательно в течение дня проходит через все центры. Что это дает? Во-первых, дети получают возможность реализовать свои сильные стороны. Это вселяет в них уверенность, и они не пасуют при решении каких-либо сложных задач.

Второе. Центры по интересам — это небольшие объединения, где более тесны контакты и взаимоотношения. Это команда единомышленников, где один за всех и все за одного, где хорошо развивается чувство взаимовыручки, поддержки и помощи. Если сравнить моих нынешних первоклашек с их сверстниками предыдущих лет, то их уровень знаний, мышления, отношение к учебе гораздо выше.

Школа № 33 г. Ангrena работает по программе “Школа по профессиональному развитию”. Здесь упор сделан на экологию и краеведение, причем вся работа носит прикладной характер. Ребята участвуют в реализации международного проекта “Вода — источник жизни”, решая проблему обез-

печения города чистой питьевой водой. Члены кружка туризма “Родник”, которым руководит А. Аксенов, следят за чистотой многочисленных местных туристских маршрутов, изучают и описывают достопримечательности края.

Есть в школе и свои сборники лекарственных трав и лечебных растений, из которых под руководством учителя биологии Галины Криковой ребята составляют витаминизированные составы чая для школьной столовой. Несомненный интерес представляет методика проведения уроков экологии, основанная на интегрировании трех предметов: физики, химии и биологии.

Словом, у каждой школы есть свои “изюминки”, определенный опыт в том или ином направлении, а главное — желание поделиться им со своими коллегами. В ходе встречи был намечен план дальнейшего сотрудничества, который включает обмен опытом работы, методик построения учебного процесса, участия в совместных мероприятиях, а также проведен тренинг “Работа с родителями”.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА.

В Париже под эгидой ЮНЕСКО и при содействии Французского института по изучению ислама при Академии социальных наук Франции, Ташкентского исламского университета и Постоянного представительства Узбекистана при ЮНЕСКО состоялась Международная конференция “Межрелигиозная толерантность в Узбекистане и во Франции”.

ЮНЕСКО изучает опыт Узбекистана

В работе конференции приняли участие представители ЮНЕСКО, французских официальных и научных кругов, дипломатического корпуса, аккредитованного в стране, неправительственных организаций и СМИ.

С приветственным словом к участникам конференции обратился заместитель генерального директора ЮНЕСКО М. Бушенаки. Он, в частности, отметил, что в Узбекистане, известном всему миру как перекресток культур и прогрессивных идей на Великом шелковом пути, испокон веков бок о бок живут представители различных конфессий и национальностей.

Государственный советник Президента Республики Узбекистан ректор Ташкентского исламского университета З. Хусниддинов, председатель Комитета по делам религий при Кабинете Министров республики Ш. Мунавваров и другие, выступившие на конференции члены узбекской делегации, проинформировали зарубежных коллег о ситуации в стране в сфере межрелигиозных и международных отношений, роли Узбекистана в исламском мире.

ИА “Жахон”.

ОАО «РАХТАГИН КВ»

сообщает о проведении общего годового собрания акционеров, которое состоится 27 апреля 2004 года в 11.00 по адресу: г.Ташкент, ул.Э.Мараимова, 5. Регистрация акционеров будет проводиться с 10.00. Акционеры могут ознакомиться с предоставляемой им информацией в канцелярии предприятия по адресу: г.Ташкент, ул.Э.Мараимова, 5. Телефон 67-52-77.

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества за 2003 год:
 - отчет председателя правления;
 - заключение ревизионной комиссии;
 - заключение аудитора;
 - отчет председателя наблюдательного совета.
2. Об утверждении бизнес-плана на 2004 год.
3. О распределении чистой прибыли за 2003 год и выплате дивидендов.
4. Перевыборы председателя правления общества.
5. Перевыборы состава наблюдательного совета.
6. Перевыборы состава ревизионной комиссии.
7. Утверждение аудитора общества и определение предельного размера оплаты его услуг.
8. Утверждение порядка размещения дополнительных акций в связи с увеличением уставного фонда.

Основные данные бухгалтерского баланса ОАО «РАХТАГИН КВ» за 2003 год

№	Наименование статей	Актив	Пассив
1.	Основные средства	22778	
2.	Остаточная стоимость нематериальных активов	353	
3.	Оборотные активы	80052	
4.	Долгосрочные инвестиции	21045	
5.	Дебиторы	48922	
6.	Уставный капитал		7089
7.	Добавленный капитал		91
8.	Резервный капитал		40877
9.	Нераспределенная прибыль		9870
10.	Целевые финансирования		19832
11.	Кредиторы		95391
12.	Баланс	173150	173150

Основные данные отчета о финансовых результатах за 2003 год
Доходы — 178398. Расходы — 171494,4. Чистая прибыль — 2097,6.

Финансовые результаты подтверждены аудиторской фирмой ЧАФ «JOXAR SEVAN», лицензия Министерства финансов РУ, № 00004 от 15.02.2001 г.

Наблюдательный совет

ОАО «РАХТАГИН КВ» приобретет персональные компьютеры с программным обеспечением бухгалтерского учета и административного управления.

Телефоны: 67-52-78, 67-52-77.

ИХ ВЫБОР — ЛЮБОВЬ К ИСКУССТВУ

Нынешний учебный год для учащихся Джизакского художественного колледжа ознаменовался переездом в новое типовое здание учебного корпуса. В прекрасно оборудованных, светлых и просторных классных комнатах сейчас занимаются 340 ребят по 11 специальностям.

— Я выбрала живопись, — делится с нами учащаяся второго года обучения Гулноз Умркулова (на снимке справа). — Рисую с детства, свои первые рисунки храню до сих пор. Многие мне дают обещание с профессионалами, работа в мастерских под руководством педагогов колледжа. Выбор будущей специальности определяет склонность к тому или иному роду деятельности. В колледже можно получить специальность керамиста, музыканта, художественного исполнителя национальных танцев, мастера художественной вышивки и другие.

Фото Тохиржона ХАМРОКУЛОВА.



К сведению всех юридических и физических лиц!

В связи с выходом постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 2 декабря 2003 г. № 539 «Об утверждении положения о лицензировании деятельности по изготовлению, реализации и прокату средств измерений» агентством «Узстандарт» проводится работа по подготовке документов для комиссии Кабинета Министров Республики Узбекистан по выдаче лицензий юридическим и физическим лицам на право изготовления, реализации и проката средств измерений.

Контактные телефоны: 114-37-74, 114-37-02.

ZTE中兴

ZTE Corporation is China's largest listed telecommunications equipment provider specializing in offering customized network solutions for telecom carriers worldwide. The company develops and manufactures telecommunications equipment for fixed, mobile, data and optical networks, intelligent networks and next generation networks.

Representative office of ZTE Corporation in Uzbekistan is announcing a job vacancy for the following position:

Installation and Commissioning Engineer

Qualifications, Experience and Requirements for Position:

- University Degree in Telecommunication;
- Work experience in telecom and IT networks (switching, wireless communication, Server station and Router);
- Must have strong interpersonal skills and the ability to interact with all levels of management and employees in a professional and friendly manner; good team player;
- Experience in installation, adjustment and maintenance of CDMA equipment, switches, routers;
- Good command of English (both spoken and written), understanding of Chinese is a plus;
- Ability to travel in Uzbekistan and abroad;
- Not more than 30 years old

The interested candidates should submit their CV's by April 10, 2004
Fax: (+998 90) 120-68-98 or by e-mail: zteyju@hotmail.com; zulya_m@hotmail.com

Вниманию акционеров! ОАО «Sarbon-Neftegaz»

сообщает о проведении общего собрания акционеров по итогам 2003 года, которое состоится 29 апреля 2004 года в 14.00 по адресу: г.Ташкент, ул.Аэродромная, 118.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет наблюдательного совета за 2003 год.
2. Отчет ревизионной комиссии за 2003 год.
3. Отчет исполнительного органа ОАО «Sarbon-Neftegaz» по итогам 2003 года и задачи на 2004 год.
4. Утверждение отчета ревизионной комиссии за 2003 год.
5. Утверждение заключения аудиторской проверки за 2003 год, определение аудитора общества на 2004 год и размера оплаты его услуг.
6. Утверждение бухгалтерского баланса общества за 2003 год.
7. Утверждение порядка распределения чистой прибыли и начисления дивидендов по итогам 2003 года.
8. Утверждение бизнес-плана акционерного общества на 2004 год.
9. Избрание председателя правления ОАО «Sarbon-Neftegaz».
10. О внесении изменений в состав ревизионной комиссии.

Регистрация участников собрания — с 13.00 до 14.00.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А.Навои РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН на апрель 2004 года

1	четверг	18.00	М.Ашрафи «Дилором», опера
2	пятница	18.00	Л.Минкус «Дон Кихот», балет
3	суббота	17.00	Дж.Верди «Трубадур», опера
4	воскресенье	12.00	П.Чайковский «Щелкунчик», балет.
		17.00	Р.Ленкавалло «Паляцы», опера
6	вторник	12.00	С.Юдаков «Проделки Майсары», опера
7	среда	18.00	М.Ашрафи «Амулет любви», балет
8	четверг	18.00	Г.Доницетти «Лючия Ламмермур», опера
9	пятница	12.00	М.Бафоев «Аль Фаргоня», опера
10	суббота	17.00	Дж.Пуччини «Мадам Баттерфляй», опера.
11	воскресенье	12.00	И.Морозов «Доктор Айболит», балет.
		17.00	Дж.Россини «Севильский цирюльник», опера.
14	среда	12.00	С.Юдаков «Проделки Майсары», опера.
15	четверг	15.30	С.Юдаков «Проделки Майсары», опера
16	пятница	18.00	Концерт «Новые имена»
17	суббота	17.00	Дж.Верди «Отелло», опера.
18	воскресенье	17.00	Творческий вечер заслуженной артистки Узбекистана Надежды Шиловой.
20	вторник	18.00	Дж.Пуччини «Богема», опера.
21	среда	18.00	А.Асафьев «Бахчисарайский фонтан», балет.
22	четверг	18.00	П.Чайковский «Иоланта», опера
23	пятница	18.00	С.Прокофьев «Ромео и Джульетта», балет.
24	суббота	17.00	Дж.Верди «Бал-маскарад», опера.
25	воскресенье	17.00	П.Чайковский «Спящая красавица», балет.
28	среда	18.00	Ж.Пуни «Эсмеральда», балет.
29	четверг	18.00	Дж.Верди «Риголетто», опера.
30	пятница	19.00	П.Чайковский «Лебединое озеро» с участием звезд Мариинского театра, г.Санкт-Петербург, балет

Генеральный спонсор театра — SAMSUNG Electronics. Директор театра — Вахтиар Якубов. Художественный руководитель — заслуженный деятель искусства Узбекистана Анар Эргашев.

Касса работает без выходных с 10.00 до 19.00. Телефон 133-90-81.

ЖУРНАЛ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ



ПОЗВОЛЬ СЕБЕ! УЗНАТЬ БОЛЬШЕ!

- ТЕНДЕНЦИИ И ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИКИ УЗБЕКИСТАНА
- ИНФОРМАЦИЯ О РЫНКАХ И ПРЕДПРИЯТИЯХ
- ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИЯТЕЛЬНОСТИ
- ЧТО ПРОИСХОДИТ В МИРОВОЙ ЭКОНОМИКЕ

ЖУРНАЛ РЕАЛИЗУЕТСЯ В КИОСКАХ И СУПЕРМАРКЕТАХ ГОРОДА ТАШКЕНТА

ПОДПИСКА ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ УЗБЕКИСТАНА

WWW.REVIEW.UZ • ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ — 997, 998 • SALES@CER.UZ

Диалог культур

Парле ву франсе?

Так называется одна из популярных передач на узбекском телевидении. И именно так переводится на русский язык вопрос "Говорите ли вы по-французски?". К сожалению, не каждый из нас может ответить на него утвердительно. Зато во всем мире более 175 миллионов человек (по данным OIF — Международной организации франкофонии) могут похвастаться иным результатом: они совершенно свободно "парле" на изумительном "франсе". Недавно в мире отмечался уникальный праздник этого языка — День франкофонии. Благодаря Посольству Франции в нашей республике и Французскому культурному центру имени Виктора Гюго это событие проводилось и у нас в Узбекистане. Концерты и демонстрация кинофильмов, фестиваль самодельных театральных коллективов и конкурсы для эрудитов — все это состоялось в рамках данного мероприятия. Ведь праздник языка является и важным событием культурной жизни, он объединяет поэзию и прозу, музыку, театр и танец.

Мольер и Вольтер, Дени Дидро, Виктор Гюго и Жорж Санд, Марсель Пруст, Андре Моруа и Франсуаза Саган прославили французский язык в мировой литературе. Он один из самых красивых — мелодичный, волнующий, "элегантный" — в романской языковой группе. Еще век назад в светском обществе человек не мог считаться хорошо воспитанным и образованным, если не владел этим дивным языком. В середине же прошлого столетия кто-то изучал его по пластинкам французских шансонье,

кто-то постигал родную речь своих кумиров — кинозвезд Жана Маре, Мишель Мерсье, Алена Делона, Брижит Бардо и Жана-Поль Бельмондо посредством телеэкрана. Сегодня во многих регионах нашей страны созданы условия для желающих овладеть иностранным языком. Французский изучают 350 тысяч человек, из них — около 14 тысяч в вузах республики.

С ними работают около четырех тысяч преподавателей. Лучшие из лучших среди них приказом Министерства народного образования Франции награждаются орденом "Академическая пальмовая ветвь". С 1995 года восемь узбекистанцев были удостоены этой почетной награды, а в нынешний праздник франкофонии к ним присоединилась еще четверка: Матлюба Усманова, Худайкул Ибрагимов, Назира Юсупова и Манноп Нишанов.

"Академическая пальмовая ветвь" была учреждена еще Наполеоном в 1808 году и вначале вручалась только преподавателям университетов, но впоследствии ее удостоивались и учителя лицеев, колледжей, начальной школы. Награду вручают за выдающиеся заслуги работникам народного образования. Особенно приятно, что и наши деятели образовательных учреждений были удостоены столь высокой чести. Это не только стимул для их дальнейшей деятельности, но и подтверждение того факта, что иностранные представительства очень внимательно и уважительно относятся к заслугам узбекских педагогов.

Эльвира ХАЛИУЛИНА.

На театральных подмостках



Аншлаг на 500-м спектакле

Долгой сценической жизни спектакля "Чимилдик" можно просто позавидовать. Уже который год он не сходит с репертуарных афиш Национального академического театра драмы Узбекистана, где прошла пятисотая по счету постановка пьесы, созданная драматургом Эркином Хушвактовым.

В чем же секрет ее успеха? Постановленная известным режиссером, народным артистом Узбекистана Тургуном Азизовым, пьеса на современную тему глубоко волнует зрителя своими нравственными проблемами взаимоотношений в семье. И сопереживая ее героям, молодежь находит здесь ответы на многие вопросы, связанные с тем, как жить в мире и любви, почитать традиции и обычаи предков, и оставаться самим собой.

Наш корр.

Фото Алишера РИСКИБЕВА. УзА.

Музей, как зеркало родного края

В последнее время заметно активизировалась работа Наманганского краеведческого музея. О том, как удалось добиться этого, рассказывает его директор Хамидхон Дадабаев:

— Стараемся максимально обогащать экспозицию историко-этнографического отдела, обновлять чучела и муляжи в отделе природы. Более рационально используя имеющиеся экспонаты и детали интерьера, удалось воссоздать все богатейшее разнообразие животного мира области. Вот эфа (змея, обитающая в пустынной местности) свернулась, словно в тарелочку, и приготовилась к смертельному броску. А среди камышей и

тугаев застыл в напряженной позе дикий кабан. В фойе установлен большой аквариум, вмещающий тонну воды, где содержатся самые редкие породы рыб. Во время каждой экскурсии дети в первую очередь окружают именно его.

Существенно дополнена экспозиция литературного отдела, посвященная великому поэту Маашрабу. Воссоздана и точная схема странствий нашего великого предка, охватывающая многие

страны Центральной Азии. Ведется работа по созданию спортивного, промышленного и сельскохозяйственного разделов, где будет представлен материал по динамике спортивных достижений области, развитию промышленности и фермерского движения.

Планируем обогатить раздел памяти и почестей, оказывается методическая помощь по созданию музея при областном УВД. Что касается посещаемости, то в соот-

ветствии с планом мероприятий областного хокимията по оживлению деятельности музея заключен ряд договоров с учебными заведениями по проведению экскурсий. В музее проходят и многие мероприятия: литературные вечера, творческие встречи, художественные выставки.

Алтынбек БАЙБУЛАТОВ, Пулат ХАМДАМ, соб. корр. "Народного слова".

Наманган

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Теплом души согреты цветы

Что восхищает женщин и считается самым излюбленным подарком? Конечно, цветы. Не важно какие: красиво собранные в букеты или ныне модные — в керамических горшочках. Практически все о них и других можно было узнать на традиционной Третьей Национальной выставке цветов, декоративных растений и садоводства "Флора-2004", прошедшей в Узэкспоцентре в дни празднования Навруза.

В ней приняли участие специалисты из НИИ садоводства, виноградарства и виноделия им. Шредера, НИИ лесного хозяйства, НПЦ "Ботаника" Академии наук Узбекистана, Ташкентского государственного аграрного университета, СП "Совластитал", ЧФ "Биогумус", клуба любителей кактусов "Aргисус", а также гомельского производственного унитарного предприятия "Светотехника" (Беларусь), производящего садовые опрыскиватели, системы капельного полива, шланги, представительств израильской фирмы "Netafim (A.C.S) LTD", предложившей технологию и оборудование капельного орошения, ча-

стные предприниматели. На выставке было представлено более ста видов различных цветов и декоративных растений: от самых простых до экзотических.

Среди выставочных экспонатов привлекают внимание и бансай, что в переводе с японского означает "дерево в горшке", "растущий на подносе". По сути это искусство посредством одного или нескольких мини-апорных деревьев показать красоту природы. На выставке их демонстрирует частный предприниматель Рустам Асфандиев.

Также здесь были представлены такие редкие и экзотические растения, как аюба японская, агава, завезенная из Мексики, из которой делают известный напиток текила.

Цветоводы, все как один, дали совет: если вы собираетесь выращивать что-либо и сомневаетесь, получится ли, бросьте свою затею, ничего хорошего у вас не выйдет, а если будете с первого дня относиться к вашим растениям с душой и заботой, то и они ответят вам тем же.

Динара ЮСУПОВА.



Серверы TS-Net Vigor® M на базе процессоров Intel® Xeon™ MP

Серверы TS-Net Vigor® M на базе процессоров Intel® Xeon™ MP внушают доверие своей надежностью, поддерживают работу множества пользователей и приложений, обладают высокой эффективностью.

Первые серверы, производимые в Узбекистане, отвечающие всем параметрам международных стандартов, по доступным ценам.

Корпоративные продажи: "Middle East Computers" - г. Ташкент, гостиница "Узбекистан", офис 1620. Тел.: (998 71) 120-77-76. E-mail: sales@bttech.uz
"SK-Real" - г. Ташкент, ул. Мухоморова, 45. Тел.: (998 71) 133-24-63. E-mail: sk-real@bttech.uz
Дистрибьюторы: ООО "Сакоти" - г. Ташкент (371) 127-68-47, 127-59-57. "Техсервис" - г. Термез (37622) 7-45-54, Центр НТТМ "Тоиск" - г. Фергана (3732) 24-13-13, 24-31-80.
http://www.bttech.uz

Товар сертифицирован. Intel, логотип Intel Inside® и Xeon™ являются зарегистрированными товарными знаками Intel Corporation в США и других странах.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-435. Объем 2 печ. л. Тираж 9288. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.
Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Региона и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://nc.uzrak.uz
E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор О. КАЛИНИНА
Журный О. ЛИСИЦКАЯ
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.